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Probléme n°1 :
Soit un projet dont les tiches satisfont aux relations de prédécesseurs indiquées au
tableau suivant :

Téches Prédécesseur(s) immédiat(s) | Durée (en semaines)
A --- 3
B A 4
C A 6
D A 2
E B 7
F B,C,.D 12
G B 8
H EF 7

—
.

Construire le diagramme de GANTT et le graphe PERT de ce projet. Quelle est sa
durée totale?

Quelles sont les taches simultanées de ce projets ?

Calculer les dates de début et de fin au plus tot et au plus tard, ainsi que les marges
totale de toutes les taches de ce projet, en indiquant I’intervalle de placement de
chaque tiche. .

4. Quelles sont les ﬁ:}l‘les qui uventcetre retarde’es sans compromettre la durée totale de

w N

ce projet ?

Probléme n°2 :
Considérons le réseau orienté suivant, avec S c¢’est la source et D ¢’est la destination et
les nombres sur les arcs dénotent les capacités de flots :
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Trouver le flot maximum en utilisant la méthode des étiquettes sachant que I’arc (2,3) est non
orienté.

Probléme n°3 :

1. Donner le modéle linéaire du probléme de flot minimum décrit par le graphe suivant,
ou les valeurs sur chaque arc représentent respectivement la capacité et le coiit unitaire
(en DH) de cet arc :
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2. Quel algorithme peut-on appliquer, par la suite, pour résoudre ce probléme ?

Probléme n°4 :
On considére le probléme de transport défini par le tableau suivant :
Cl 2 C3 Disponibilités
El 2 6 4 15
E2 4 3 1 35
E3 5 8 3 20
Demandes | 15 30 15

Le probléme est de déterminer quelle quantité chaque client Cj (j=1,2,3) doit recevoir de
chaque entrepét Ei (i=1,2,3) pour minimiser le colt total de transport tout en satisfaisant les
contraintes.
1. Donner le modéle linéaire de ce probléme de transport. Par quelle méthode peut-on le
résoudre ?
2. Dresser le tableau de transport rééquilibré de ce probléme.
3. Trouver une solution initiale de base réalisable en appliquant au probléme rééquilibré
la méthode
a) du coin Nord-Ouest,
b) des colits minimums,
c) des pénalités de Vogel.
Laquelle des méthodes est meilleure ? (Justifiez votre réponse !)
.Question bonus :
4. La solution de base trouvée est-elle optimale ? Sinon, chercher une solution optimale
et donner la valeur optimale.
Bon courage !
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